
Тема «Быть волонтёром - здорово!» 

Цель: Популяризация волонтерской деятельности среди  родителей.  

Задачи: 

1. Познакомить родителей с основными понятиями волонтёрской 

деятельности. 

2. Определить основные направления волонтёрской деятельности. 

3. Вовлечь родителей в волонтёрскую деятельность. 

 

Форма проведения: час общения 

Ход занятия 

Вступительная часть 

Приветствие участников 

Ведущий:   Добрый вечер, уважаемые родители! Я приветствую вас в нашем  

клубе.  Сегодня мы с вами поговорим о волонтерах и волонтерском движении, 

его значении в нашей жизни. 

 Игра «Приветствие»                                                                                

- Итак, если вы думаете, что у волонтера должен быть богатый запас слов 

поддержки и одобрения для людей, похлопайте в ладоши. 

- Если вы полагаете, что волонтер должен поддерживать людей в их лучших 

начинаниях, потопайте ногами. 

- Если вы думаете, что волонтер не ждет слов одобрения своей работы и не 

держит злобы, то помашите рукой. 

- Если вам нравится обучаться и быть обучающимися, улыбнитесь! 

 

Основная часть 

Упражнение «Продолжи фразу: Волонтер – это……..» 
Ведущий:  Слово «волонтёр» произошло от французского volontaire, которое 

в свою очередь было заимствовано из латинского voluntarius, и в дословном 

переводе означает доброволец, желающий.  

Волонтёр – это человек, который добровольно оказывает безвозмездную 

помощь людям, нуждающимся в особой поддержке и социальной защите.  

Волонтёры – это группы людей, которые разносторонне развивают 

общество.   

Волонтёрство – это добровольческое движение, развитое во многих 

странах мира,  направленное на улучшение жизни и является важной частью 

построения гуманного гражданского общества. 

 Волонтёрские движения – это свободные союзы людей, объединённые 

каким-либо интересом. 

  

Работа в группах. Упражнение «Портрет волонтера» 



Ведущий: На каждую букву слова «Доброволец» написать прилагательные, 

существительные и глаголы, раскрывающие качества добровольца. Каждая 

группа должна представить портрет волонтёра 

 

Основные направления  волонтерства 

Социальное волонтерство. Оказание помощи, незащищенным слоям 

населения: детям-сиротам, многодетным семьям, инвалидам, пожилым 

одиноким людям, бездомным, беженцам и другим. 

Экологическое волонтерство.   Помощь заповедным территориям, животным, 

озеленение, раздельный сбор отходов, экологическое просвещение и т.д. 

Событийное волонтерство. Помощь на конференциях, съездах, форумах, 

праздниках, концертах и т.д.. 

Спортивное волонтерство. Участие в организации и проведении 

физкультурных и спортивных мероприятий, популяризация спорта и 

пропаганда здорового образа жизни. 

Культурное волонтерство.  Проведение экскурсий, работа с туристическими 

группами, с музейными и библиотечными фондами, помощь в реставрации 

памятников истории и культуры, обучение различным видам творческих 

практик и т.д. 

Донорство.  Популяризация добровольной сдачи крови донорами, помощь в 

организации мероприятий и донорских акций, просветительская деятельность 

и т.д. 

Волонтерство общественной безопасности. Помощь службам экстренного 

реагирования в профилактике и ликвидации последствий чрезвычайных 

ситуаций, помощь в организации обеспечения безопасности на массовых 

событиях, поиске пропавших людей, содействие интернет-безопасности и т.д. 

Медиаволонтерство. Информационная поддержка социальных проектов, 

создание контента и его распространение в СМИ и социальных сетях в 

качестве волонтеров-фотографов, журналистов, SMM-специалистов, видео-

операторов. 

Волонтерство в медицине. Просветительская деятельность по профилактике 

заболеваний, помощь в рамках медицинского сопровождения массовых и 

спортивных мероприятий. 

Патриотическое волонтерство. Гражданско-патриотическое воспитание, 

помощь в организации патриотических акций и мероприятий, помощь 

ветеранам и ветеранским организациям, поисковые работы, исторические 

реконструкции и т.д. 
  

Презентация деятельности  волонтёрского отряда «Наш выбор» 

 

Упражнение «ТОП, 10 причин, чтобы стать  волонтёром» 

Работа в группах.  



Ведущий: Каждая группа должна написать 10 причин, чтобы стать 

волонтёром. 

Обсуждение 

Упражнение «От всей души и от всего сердца» 

Ведущий: Уважаемые родители,  давайте сейчас каждый из нас задумается и 

попробует ответить на вопрос: что я могу сделать для других. 

Ответы родителей 

 

Заключительная часть 

Рефлексия 

Ведущий: Возьмите каждый по звездочке и положите себе на ладошку. 

Вы сегодня узнали, кто такие волонтеры, какими они должны быть. Я уверена, 

что в вас зажглась вот такая, пусть пока маленькая искорка волонтёрства. 

Я желаю вам 

Заботиться о людях. 

Добро творить повсюду. 

Обществу полезным быть. 

Ему, тебе, всем нам огромное сердце иметь! 

Всем спасибо! 
 


